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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98. TBMM

İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Şıntrak Milletvekili

Şırnak Üniversitesi erkek öğrenci yurdunda, yeni akademik yıl başlamadan önce alman bir

kararla öğrencilerin yaşam alanları daraltılmış, barınma koşulları ağırlaştırılmıştır. Daha önce

2, 4 ve 8 kişilik olan odalar 4. 6 ve 10 kişilik hale getirilmiş; öğrenciler daha kalabalık, havasız

ve hijyenik olmayan ortamlara mecbur bırakılmıştır. Bu uygulama, öğrencilerin özel alanını ve

mahremiyetini ortadan kaldırmakla kalmamakta, aynı zamanda sağlıklı, güvenli ve insani

barınma koşullarını yok etmektedir.

Barınma hakkı, eğitim hakkının ayrılmaz bir parçasıdır. Anayasa'nm 42. maddesi, herkesin

eğitim hakkını güvence altına alır. Ancak bu hak yalnızca sınıfta bulunmakla sınırlı değildir;

barınma, beslenme, ulaşım gibi temel yaşamsal ihtiyaçların güvence altına alınmasıyla gerçek

anlamını bulur. Gençlik ve Spor Bakanlığfna bağlı KYK Yurt Hizmetleri Yönetmeliği de

açıkça belirtmektedir: Yurt hizmetleri, öğrencilerin fiziksel ve ruhsal gelişimini, sağlığını ve

sosyal ihtiyaçlarını gözetmek zorundadır. Oysa ŞırnakTâki bu düzenleme, öğrencilerin en temel

haklarını daraltmakta, geleceksizlik ve güvencesizlik duygusunu derinleştirmektedir.

Ayrıca, kız öğrenci yurdu kampüs içerisinde olmasına rağmen, kampüs alanında öğrencilerin

günlük ihtiyaçlarını karşılayabilecekleri kafe. restoran, market gibi herhangi bir işletme

bulunmamaktadır. Bu durum, özellikle akşam saatlerinde merkeze ulaşımda yaşanan

zorluklarla birleştiğinde öğrencilerin yaşam koşullarını zorlaştırmaktadır. Erkek öğrenci yurdu

ise üniversite kampüsünden uzak bir noktada yer almakta, öğrenciler hem ulaşım sıkıntısı

yaşamakta hem de servis ücretleri nedeniyle ciddi bir maddi külfet altında kalmaktadır.

Türkiye genelinde giderek ağırlaşan barınma krizi, gençliğin eğitime erişimini zorlaştırmakta,

onları sosyal dışlanmaya itmekte ve temel insan haklarını ihlal etmektedir. Şırnak'taki bu

uygulama ve eksiklikler, söz konusu krizin çarpıcı bir örneğini oluşturmaktadır. Öğrenciler

"daha fazla öğrenci barınsın" bahanesiyle üst üste yığılmakta, mahremiyetleri ve kişisel alanları



yok edilmekte; ulaşım ve sosyal yaşam imkânlarından da yoksun bırakılmaktadır. Bu yaklaşım

ne pedagojik, ne sosyal, ne de anayasal açıdan kabul edilebilir.

Devletin görevi, gençlere yalnızca bir çatı sağlamak değil; güvenli, sağlıklı ve insanca

yaşayabilecekleri koşulları yaratmaktır. Ancak yaşam alanlarının küçültülmesi, sosyal

imkânlardan yoksun bırakılmaları ve ulaşım sorunları, gençlerin akademik başarılarının önünde

ciddi bir engel haline gelmekte; onların geleceğe güvenle bakabilmelerini, toplumsal yaşama

katılmalarını ve özgüvenlerini zedelemektedir.

Bu bağlamda:

1. Şırnak Üniversitesi erkek öğrenci yurdunda yaşam alanlarının daraltılmasıyla birlikte

odalarda öğrenci sayısının artırıldığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise 2,4,8 kişilik olan

oda kapasitelerinde nasıl bir değişiklik yapılmıştır?

2. Bu uygulama. "Yurt Hizmetleri Yönetmeliği" ve "Konaklama Usul ve Esasları

Hakkında Yönerge"de öngörülen öğrenci başına düşen alan, ortak alanların yeterliliği,

sağlık ve mahremiyet kriterleri ile uyumlu mudur?

3. Öğrencilerin yaşam koşullarını doğrudan etkileyen bu değişiklik hakkında öğrencilerin

görüşü alınmış mıdır? Uygulamadan önce bilgilendirme yapılmış mıdır?

4. Kapasite fazlası öğrenci alımı yapılan odaların sağlık, güvenlik ve hijyen açısından

denetimleri yapılmış mıdır? Banyo, tuvalet ve ortak kullanım alanları öğrenci sayısına

göre yeterli midir?

5. Bu yurtlarda kalan öğrencilerden gelen şikâyetler olmuş mudur? Olduysa bu şikâyetlere

yönelik Bakanlığınız hangi adımları atmıştır?

6. Şırnak Üniversitesi kız öğrenci yurdunun bulunduğu kampüste. kafe, restoran, market

bulunmaması ve temel sosyal ihtiyaçların karşılanamamasma yönelik bir çözüm

planınız var mıdır?

7. Kampüs merkezine ulaşımda yaşanan güçlükler göz önüne alındığında, özellikle akşam

saatlerinde öğrencilerin ulaşım sorununa yönelik bir çalışmanız var mı?

8. Erkek öğrenci yurdunun kampüsten uzak bir noktada bulunması nedeniyle yaşanan

ulaşım sıkıntıları ve servis ücretlerinin yarattığı maddi külfet hakkında Bakanlığınızın

bir çalışması var mıdır? Bu mağduriyetleri gidermek üzere ne tür adımlar atılacaktır?



9. Şırnak'ta yeni yurt binaları yapılması ya da mevcut yurtların fiziki koşullarının

iyileştirilmesi yönünde herhangi bir plan veya proje bulunmakta mıdır? Varsa ne

aşamadadır?

10. Bakanlığınız, Türkiye genelinde öğrencilerin yaşam alanlarının daraltılması ve sosyal

imkânlardan yoksun bırakılmasına dair bir inceleme yürütmekte midir? Bu konuda

öğrencilerin haklarını korumaya yönelik nasıl bir politika izlenmektedir?


